
AviFauna var första fågelresebyrå att anordna resor till Oman för flera decennier 
sedan och har företrädesvis besökt landet under senhösten. Men nu gör vi en ny 
variant på resan med att besöka landet precis efter den regnrika monsunen över Indiska 
Oceanen som når Arabiska halvön i juni–augusti. Precis efter den är havet fullt av näring för 
havsfåglarna och bergsskogarna är frodigt gröna och ger fina häckningsmiljöer för de 
afrikanska arter som kan vara fåtaligare senare på året: Singing Bush Lark, gråhuvad 
kungsfiskare och den vackra didrikglansgöken, som till stor del lämnar landet under vintern 
och är fåtaliga senare på året. Kustslätterna besöks av brunbukiga flyghöns och lärkor. 
Dessutom är det en mycket bra tid för tropikflyttare och chansen att hitta östliga arter är god. 
Fokuset blir på kustslätten kring Salalah med heldagar i fält, och havsfågelspaningen sker 
både från land och från båt (två båtturer ingår). 

SKÅDA ARTER 
INTENSIVT

Reseprogram

Strapatser. Det blir relativt lätt skådning. Vi kör till lokalerna 
som oftast, utom en dag, ligger inom 45 minuters radie och 
inga långa promenader behövs för att få ett fint fågelutbyte. 
Vi håller oss nära våra fordon på våra promenader. Vi skall 
försöka var ute vid gryningen, och någon kväll kommer vi 
också spana efter ugglor.

Mat. Vi äter lokal och internationell mat på vårt hotell till 
frukost och middag. Vi kommer varva lunchpaket från 
hotellet med inköp i lokala butiker när vi är ute vid fält, 
utbudet i butikerna kan vara begränsat vad gäller frukt och 
grönt men bröd, yoghurt, nötter, snacks och pålägg finns.

Logi. (Detta hotell är planerat men kan bytas ut pga 
omständigheter utanför vår kontroll. Standarden är alltid 
likvärdig.)

Vi bor på ett kustnära hotell som håller hög klass: 
• Salalah Rotana Resort rotana.com/rotanahotelandresorts/
oman/salalah/salalahrotanaresort 
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Följ med!

SÖDRA OMAN 18–25 SEPTEMBER 2027

 Tempo:
 Längd på promenader: 
 Underlag promenader:
 Höjdskillnader:
 Längsta transporttid:
 Morgonskådning:
 Soluppgång/-nedgång:
 Sena kvällar: 
 Matpaket:
 Antal olika hotell:

 Medel
 3 km
 Plan och lite kuperad mark, sand, gräs, grus
 Några hundra meter
 2 timmar
 Ja, en före gryningsstart
 06.00/18.30
 En (för ugglor)
 Ja, till lunch
 1

http://rotana.com/rotanahotelandresorts/oman/salalah/salalahrotanaresort
http://rotana.com/rotanahotelandresorts/oman/salalah/salalahrotanaresort
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Fågellokaler under resan. Se dag-för-dagprogrammet.

Transporter. I minibuss som körs av reseledaren och, om 
flera fordon, av AviFaunas personal. på denna resa 
använder vi inte four wheel drive, vilket innebär att vi inte 
kommer komma långt in i wadis (uttorkade flodbäddar)
eller öken utan fokus är på kusten och de gröna bergen 
innan för kustslätten.

Väder. Salalah har ett jämnt klimat året om och räkna med 
omkring 30 på dagarna och 25 på nätterna. Monsundimman 
har normalt försvunnit så här års, men luften kan vara rätt 
fuktig med tanke på närheten av havet.

Höjdpunkter – fåglar
På resan kommer vi se totalt cirka 140 arter. Icke-europeiska 
fåglar anges med engelska namn.

Arabian Partridge, Diederik Cuckoo, Chestnut-bellied Sand-
grouse, Bruce’s Green Pigeon, dvärgsumphöna, kamsothöna, 
Spotted Thick-knee, sibirisk tundrapipare, tibetpipare, öken-
pipare, sibirbeckasin, tereksnäppa, dammsnäppa, rödvingad 
vadarsvala, smalnäbbad simsnäppa, sydpolslabb (chans på), 
bredstjärtad labb, tygeltärna, sottärna (chans på), White-
cheeked Tern, Saunder’s Little Tern, Sooty Gull, rosentärna 
(liten chans på), rödnäbbad tropikfågel, Swinhoe’s Storm-
petrel (chans på), havslöpare, Jouanin’s Petrel, Wedge-tailed 
Shearwater (chans på) Flesh-footed Shearwater, Persian 
Shearwater, Abdim’s Stork, brunsula, Masked Booby, Socotra 
Cormorant, African Sacred Ibis, Yellow Bittern, rishäger, alp-
seglare, Forbes-Watson’s Swift, Arabian Scops Owl, Arabian 
Eagle Owl, minervauggla, tofsbivråk (chans på), ormörn, 
dvärgörn, stäppörn, kejsarörn, klippörn, shikra (chans på), 
blåkråka, biätare, grön biätare, Arabian Green Bee-eater, 
Malachite Kingfisher (chans på), Grey-headed Kingfisher, 
African Paradise Flycatcher, masktörnskata, Black-crowned 
Tchagra, eksångare, orientsångare (chans på), arabsångare, 
tamarisksångare (chans på), kaukasisk lundsångare (chans på), 
kortstjärtad korp, Singing Bush Lark, Black-crowned Finch 
Lark, isabellastenskvätta, ökenstenskvätta, nunnestenskvätta, 
Arabian Wheatear, Arabian Sunbird, citronärla, långnäbbad 
piplärka, rosenstare, sinaiglansstare, trädnäktergal, Yemen 
Serin, Golden-winged Grosbeak, African Silverbill, 
ortolansparv, zebrasparv.

Höjdpunkter – natur
Det förekommer ett rikt marint liv så här års också, obser-
vationer av knölval är inte ovanliga, ibland också kaskelott 
och blåval. Flera arter delfiner finns det också chans på 
även om detta är en Skåda arter-resa. Även havssköld-
paddor förekommer rikligt, och det är inte ovanligt så här 
års att se kräldjur och vackra fjärilar i bergsskogarna. Med 
mycket stor tur kan den imponerande arabiska kobran ses.
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Flesh-footed Shearwater. Foto: Magnus Ullman
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Dag-för-dagprogram
Små justeringar kan ske i programmet för att maximera 
utbytet av resan.

18 september. Ankomst Salalah och beroende på 
ankomsttid skådning.

19–24 september. Heldagar i fält. Två dagar gör vi båtturer 
på cirka 3 timmar ut på öppna havet, förutsatt att vädret 
medger. Ofta startar vi tidigt och kommer tillbaka till 
hotellet för frukost, då det är nära till skådningsplatserna. 
Vi kommer utforska bergsskogarna där många häckande 
arter nu fått ut sina ungar och där också rastande tropik-
flyttare från västra Asien/östra Europa också rastar. Vi skall 
också besöka de bräckvattensamlingar, khorer, som finns 
intill kusten och är utmärkta för vadare, änder och sump-
höns. Dessutom havsfågelspanar vi från några strategiska 
platser och vi kommer också ägna en förmiddag åt att 
besöka klippörnarnas revir. Vi skall också utforska jordbruks-
marker, för bland annat sångbusklärkor och rastande kärr-
hökar. Programmet är flexibelt beroende på vad vi behöver 
se/se mer av och lokala förhållanden med vilka våtmarker 
som är bäst detta år.
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Singing Bush Lark

25 september. Avresedag, sannolikt på förmiddagen. 
Om inte skådar vi innan avresa.
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Följande ingår:
• bankgaranti hos Kammarkollegiet
• helpension med alkoholfri dryck från middag
 ankomstdagen till frukost avresedagen
• del i dubbelrum enligt programmet 
• transporter mellan start- och slutpunkt på resan 
• två båtturer, förutsatt att vädret medger
• flygplatstransfer då du anländer vid den tid som    
  gäller för resan
• dricks till restaurang, hotell och guider
• reseledning från AviFauna
• chaufför till fordonen
• artlista före resan
• artlista/reserapport efter resan
• inträden för det som ingår i programmet

Följande ingår inte:

• anslutningsresa till och från mötesplatsen
• flygplatstransfer ifall du väljer att komma på annan   
 tid än samlingstid (kan dock ingå om flygförbin-    
 delser omöjliggör att gruppen anländer samtidigt)
• hotellnätter utöver reseprogrammets datum 
(t ex pga anslutning)

• utgifter orsakade av förseningar till anslutnings-
 punkten
• personliga utgifter såsom klädtvätt, telefon och      
 alkoholhaltiga drycker och ev. dricks för dessa
• matersättning eller andra utgifter om du inte kan         
 delta i gruppens program
• visum – i de fall det krävs 
• dricks för ev. personlig service/personliga utgifter
 som t ex hjälp med eget bagage
• reseförsäkring (obligatorisk)
• avbeställningsskydd
• ev. medicinska tester eller intyg som behövs för inresa

Samlingsplats där resan börjar och slutar: 
Salalah flygplats.
.

Anslutningsresa och mötesplats. Vi kontaktar dig cirka 
100 dagar före avresa med detaljerade instruktioner om 
anslutning. Mötesplatsen och -tiden bestäms då med 
hänsyn tagen till varifrån man avreser och ankomsttider. 
Boka inte din anslutningsresa före denna kontakt.
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Jouanin’s Petrel. Foto: Magnus Ullman

Rallhäger

Black-crowned Finch Lark

Större skrikörn
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Arabian Scops Owl

Sooty Gull

Köp gärna din flygbiljett genom AviFauna
Vi rekommenderar att du låter AviFauna boka flyg åt dig. 
Vi hjälper gärna till mot en expeditionsavgift. Medlemmar 
i vissa av AviFaunas kundklubbsnivåer har lägre eller avgifts-
fri flygbiljett. Gå med i kundklubben efter din första resa! 
avifauna.se/om-avifauna/kundklubben

Fälthandböcker      
Vi rekommenderar att du installerar gratisappen Merlin 
Bird ID som fungerar som en fälthandbok över hela 
världen och oftast är mer uppdaterad, inte minst när det 
gäller systematik, än de flesta fälthandböcker. Ladda ner 
fågelpaketet för aktuellt land eller region innan avresa så 
du får med dig all information.

Om du vill ha en fälthandbok rekommenderar vi dig att 
efterhöra hos Naturbutiken vilken bok som är lämpligast.
Tel 0485-444 40, naturbutiken.se.  

SÖDRA OMAN 18–25 SEPTEMBER 2027

http://avifauna.se/om-avifauna/kundklubben
https://naturbutiken.se
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Det finstilta – glöm inte att läsa det!
Det som beskrivs i reseinformationen och programmet är ett
preliminärt upplägg. Ändringar i det kan ske beroende på väder,
lokala förekomster av djur eller andra faktorer som reseledaren på
resan bedömer som viktiga för att få ett maximalt utbyte av resan.
Det kan t ex också handla om att byta ut en restauranglunch mot
picknicklunch eller byte av hotell (av minst likvärdig standard).

Vilda djur. De arter som anges i programmet skall ses som
en realistisk indikation på vad som kan ses på resan och inte en
garanti för vad som ses.

Pass och visum. Många länder i världen kräver att passet är
giltigt minst sex månader efter utresa samt att det ska finnas
två tomma sidor i det. På några av våra resor behövs visum. Mer
information kring det fås cirka tre månader innan avresa. Skulle
du ha otur och bli av med ditt pass under resan, kan situationen
underlättas om du har en kopia på sidorna 2 (med dina person-
uppgifter) i ditt pass samt två passfoton. Kontrollera för övrigt att
ditt pass är giltigt enligt reglerna för det land du åker till. Om du
inte är svensk medborgare, vänligen kontrollera inresebestämmelser
för det land vars pass du reser på.

Vaccinationsintyg. Kontrollera aktuella bestämmelser med
hänsyn till covidvaccinationer/-tester före din resa.

Bagage. Kikare, tubkikare och kamerautrustning bör ingå i
handbagaget, där risken för stötar och stöld är mindre. Skulle ditt
bagage bli försenat eller förkommet kan det också vara en fördel
att ha toalettartiklar, viktig medicin, ett ombyte kläder etc. i hand-
bagaget. Tänk också på att bagageutrymmet i våra fordon kan
vara begränsat, packa gärna i mjuka s k soft bags med storleken
anpassad till innehållet om du åker på en resa där vi transporterar
oss mellan olika hotell.

Reseförsäkring. Observera att du är skyldig att ha en reseförsäk-
ring. Kontrollera att du verkligen får fullgott reseskydd, inklusive
sjuk- och hemtransport vid allvarlig sjukdom eller olycka samt vi-
daretransport om du skulle missa flyget eller någon anslutning på
resan. Om du har reseförsäkring på ditt kreditkort som du betalar
med, kontrollera noga vad som ingår. Om du har en diagnostice-
rad sjukdom kan det innebära begränsningar för vad din reseför-
säkring täcker. Kontrollera detta med ditt försäkringsbolag. Som
ett alternativ till att teckna reseförsäkring via hemförsäkringen
kan man också köpa separata reseförsäkringar, sök på nätet efter
företag som erbjuder det.

Hälsa och vaccination. Du bör i god tid före avresan ta kontakt
med en vaccinationscentral för att se över dina vaccinationer, samt
ev. behov av malaria-profylax. Det kan vara god idé att medföra
lite egna sjukvårdsartiklar eller en enklare första-hjälpen väska.
Kom också ihåg att packa med handsprit. Ta med små förpack-
ningar så att du kan ha dem i öppningsbara plastpåsar i hand-
bagaget på flyget. Mindre förpackningar får också lättare plats i
en jackficka. Cerat för torra läppar kan också vara klokt att packa
med liksom vätskeersättning ifall du skulle råka ut för någon
svårare magåkomma.

Allergier. Om du har någon allergi och vi skall kunna möta dina
behov behöver du anmäla detta när du fyller i anmälningsblan-
ketten. Har du inte gjort det? Gör det omgående här:
avifauna.se/anmalningsblankett

Guidning. På våra resor försöker vi alltid att ge så mycket guid-
ning och hjälp kring fågelliv och annat som du kan behöva. Tänk
på att du alltid kan fråga om det är något just du tycker är oklart
eller vill diskutera närmare under resans gång! Det kan ske i grupp
eller mellan fyra ögon med reseledaren. Du är också välkommen
att ta kontakt med reseledaren före avresan och diskutera dina
behov.

Anmälningsblanketten. Det är mycket viktigt att ditt namn är
stavat exakt som i ditt pass på anmälningsblanketten. Anmälnings-
blanketten fylls i på hemsidan så snart du bokat resan:
avifauna.se/anmalningsblankett

AviFauna kan inte boka flyg (om du valt låta oss göra det) eller ho-
tell för dig så länge vi inte har tillgång till uppgifterna på anmäl-
ningsblanketten. Vi kan inte heller garantera hänsyn till allergier
och kost om det inte finns med där.

VIKTIGT! AviFauna behöver en kopia av ditt pass. När du
fyller i anmälningsblanketten till AviFauna skall du också
bifoga ett foto eller skannad kopia på ditt passuppslag (där
dina personuppgifter finns).

Slutbetalning skall vara AviFauna (bg. 5019-0453) tillhanda senast 
100 dagar före avresa. Flygbiljetter för anslutningsresor faktureras 
direkt när de beställts, oavsett hur lång tid som är kvar till resan. 
För flygbiljetter beställda genom AviFauna tas ett arvode om högst 
750 kr ut. För vissa resor gäller längre tid för slutbetalning vilket 
framgår av hemsida och programbeskrivning.

Vi eftersträvar att alltid hålla priser. AviFauna förbehåller sig 
emellertid rätten att, pga bränslekostnader, skatter och offentliga 
avgifter eller valutakurser, höja resans pris med 8 % till då slut-
betalning skall erläggas. Om det är diskrepanser i programmet 
eller villkor mellan detta blad och AviFaunas hemsida eller 
bokningsystem, är det hemsidan som gäller.
.

Om AviFauna Naturresor

AviFauna Naturresor har funnits sedan 1985 och har erbjudit
tusentals naturintresserade att resa till intressanta resmål. Vi
skiljer oss från andra naturresebyråer på flera sätt. En del av
vårt överskott går till fågelskydd, du kan läsa mer om det i våra
nyhetsbrev och sociala medier. Vi reser alltid i små grupper
där alla deltagare blir sedda och vi lägger stor vikt vid kun-
niga, sociala och pedagogiska reseledare. Vi är medlemmar
av Svenska Arrangörs- och Resebyråföreningen och följer
deras rekommendationer fullt ut. Vi har ställt bankgaranti för
vår verksamhet hos Kammarkollegiet, vilket innebär att ingen
av våra resenärer blir strandade om något skulle gå fel. Dess-
utom är vi och vår personal försäkrade med en professionell
resebyråförsäkring. Vår personal är också utbildad i Hjärt- och
lungräddning. Vi lägger stor vikt vid att våra samarbetspart-
ners arbetar så ekologiskt som möjligt och följer lagstiftningen
i de länder de opererar. Dessutom ser vi till att ha tillstånd i de
naturreservat och nationalparker vi besöker.

Foto Singing Bush Lark: Koshy Koshy, CC BY 2.0, via Wikimedia Commons. 
Didrikglansgök: Derek Keats, CC BY 2.0, via Wikimedia Commons.
Arabian Scops Owl: Jan Ebr, CC BY 4.0, via Wikimedia Commons.
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